



# 阿富汗， 未被忘記之地

作者：Edward Chau

## 阿富汗

- 人口 3,800 多萬，90% 屬遜尼派穆斯林，9.5% 屬什葉派和其他派別穆斯林。
- 預計 40 年內成為全球第十大穆斯林人口國家
- 由 2001 年歐美聯軍入侵至今，已有 20 多萬平民死亡。
- 全球第二基督徒最受逼迫的國家

巴基斯坦西南部 Quetta 有一間宣教士開的醫院，主診醫生 Sir Henry Holland 談及一位阿富汗人 Qazi Abdul Karim 的見證：

Qazi 信主後熱心作見證，很想將福音帶回自己家鄉阿富汗。1906 年 5 月，Qazi 回到了阿富汗的坎大哈，一開始見證主，便馬上被捕和受虐待，逼他離棄耶穌，勒令要他講出 Shahada「唸功」（伊斯蘭五功之首：萬物非神，只有安拉，穆罕默德是他的使者），但他堅決不肯，結果被 70 磅重的鐵鏈綁在頸上，更在口內扣上馬環，被逼在曠野步行 300 里到首都喀布爾，沿途受盡凌虐。

Qazi 在喀布爾的街頭被公審，法官命令：「你現在就宣講 Shahada，表示回歸伊斯蘭，否則會斬去你的右手！」

Qazi 毫不猶豫，再次拒絕講出 Shahada。法官也毫不留情，下令將他右手斬去，然後再逼令他：「何必受苦！給你多一次機會，否則左手也會斬去！」

Qazi 的右臂流著鮮血，疼痛卻沒有減去他跟從主的決心：「我決不能離棄拯救我的主耶穌！」劊子手一言不發，揮刀斬去 Qazi 的左手。「我給你最後一次機會！否則斬去你的首級！」法官忿怒的宣告，喀布爾街頭一片死寂，期待 Qazi 回歸伊斯蘭，免去一死。Qazi 跪在地上，因疼痛產生著急促的呼吸，但臉容卻顯露出一份叫人震懾的平安，死亡與恐懼徹底被擊敗了。他抬起頭來，平靜地搖頭……

「夠了！」法官已經失去耐性。「我正式宣告 Qazi 是 irtidad（叛教者），斬下他的首級！」一刀揮下……再沒有聽到 Qazi 的呼吸聲。旁邊一個十歲喀布爾的兒童，看見這血腥的一幕，卻被 Qazi 獨有的、超越死亡的平安深深吸引著，究竟是甚麼力量叫他不懼怕死亡？

25 年後，這名小童已經 35 歲，他因工作到了伊朗的 Mashad（馬什哈德）。他遇見了兩名基督徒，終於可以問他深藏心靈的困惑：「那時我親眼見到 Qazi 因堅持成為基督徒而被人虐待致死，但他面上綻放出平安的光芒，我到今天仍然沒有忘記，請告訴我內裡有甚麼秘訣呢？」後來這個阿富汗人也信了主，返回了家鄉。

（故事摘自 *Afghanistan The Forbidden Harvest* by Christy Wilson）

## 我們要為阿富汗守望

### 剛強的信心

當地信徒有數千人，多集中在大城市，因受逼迫和自身安全考慮，對本地人作見證的力量仍然十分薄弱。有宣教士指不少自稱信徒的，只是希望尋求離開國家。求主賜剛強的信心給阿富汗的信徒，在主道上成長，勇敢見證主的真理。

### 未得之民

阿富汗由於長期受內戰和外國入侵，道路基建未能建造，加上塔利班於今年 8 月中全面接管全國，所以估計有 95% 以上人口從未見過基督徒作見證。求主差遣祂的工人，到阿富汗不同地區作祂的見證。

### 美軍撤兵

去年美國與塔利班簽署和平協議，美軍和北約部隊將於今年 8 月全部撤走，但由和談開始，阿富汗政府與塔利班的戰鬥卻不斷升級。單在 2020 年，就有 3,035 名平民被殺，超過 5,700 人受傷。戰爭令不少家庭失去收入，婦女在很多地區亦不能外出工作，無數的孤兒寡婦，加上疫情，令他們生活在極貧困中。求主醫治受傷的，憐憫每個飢餓的家庭。

### 塔利班

現時全國基本上已由塔利班統治，不少阿富汗人擔心，一旦恢復塔利班式的伊斯蘭統治，會嚴重影響生活和經濟。求主憐憫阿富汗人，使他們在恐懼中找到真正的平安，是從主耶穌所賜的。求主開啟塔利班領袖的心，叫他們明白惟一的得救道路是主耶穌。